

# 4名群众出交通事故 7名退役军人出手相助

## “你们真是俺家的恩人，太谢谢你们了”

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘梅全)“救命啊，救命啊!”7月17日17点零5分，在河北省邯郸市涉县赤岸村129师司令部旧址的将军岭纪念碑前，突然，伴随着三轮车“哐当”倒地声，一阵呼救声传出。行唐县7名退役军人正好路过这里，他们刚参加完今年符合政府安置工作退役士兵适应性培训。听到呼救声，他们以百米冲刺的速度冲到事发现场，对突发交通事故的4名群众进行施救。

“当时我们距离事发现场仅有20多米，我的第一反应

就是出事了，就赶紧跟战友们一起赶了过去。”行唐县退役军人事务局创业股股长祖跃说。

他们到现场后了解到，一位71岁的老人驾驶一辆大型电动三轮车在直角转弯时，又赶上下坡且速度过快，他紧急刹车，致使三轮车侧翻，老人被摔出一丈多远，头破血流，三名女孩则被压在车厢内，形势十分危急。

祖跃与战友们抬起三轮车，救出3名被压在车厢内的女孩，其中一名女孩伤势较重。他立即让一位战友拨打“120”，让另一位战友从旁边商户那里借来一把遮阳伞，为女孩遮挡高温。在等待救援过程中，他们有的对老人采取止血措施，有的安抚女孩们的情绪，有的不停轻声呼唤着重伤女孩。

不到十分钟，涉县医院“120”救护车驶来，大家用担架把伤者抬上了救护车。

“你们不愧是人民子弟兵，真是俺家的恩人，太谢谢你们了!”重伤女孩的妈妈吕女士感激地说。

谈起当时危急时刻救人的情景，行唐县退役军人高冲说：“我是党员又是退役军人，只是做了一件普通事情。如果今后遇到类似事情，我肯定还会冲上去。”

# 不信谣不传谣不造谣

## 新华区开展“打击网络谣言”系列主题宣传活动

本报讯(首席记者 刘琛敏)为深化“双争”志愿服务活动，扎实推进网络谣言打击整治专项行动，营造不信谣、不传谣、不造谣的良好氛围。7月18日，石家庄市新华区委网信办联合新华公安分局、联盟街道、联盟路派出所在水上公园开展“清朗·燕赵净网2023”暨“打击网络谣言”系列主题宣传活动，携手共筑和谐、清朗的网络环境。

“网络上常见的谣言有哪些?”“我知道，我经常刷到各类虚假的生活小妙招，还有……”7月18日下午，在一场有奖“捉谣”小问答中，宣传活动拉开了序幕。为扩大此次主题宣传活动的广度和深度，工作人员在现场发放并展示各类内容鲜活、主题海报。民警还结合违法犯罪的真实案例，通俗易懂地讲解关于网络谣言方面的法律法规，分享识谣、辨谣、防谣干货，组织人员填写“e起捉谣”调查问卷。有关工作人员以“线上+线下”双互动的形式，把识谣、辨谣、防谣知识送到了居民手中。



■民警正在为居民讲解网络安全知识。 本报首席记者 刘琛敏 摄

“我平时刷抖音、微博比较多，在刷的过程中，难免会遇到一些谣言。通过这次宣传活动，我既增强了自己的分辨能力，又掌握了一些举报谣言的途径和方法。以后，我可以更好地与网络谣言做斗争了。”居民王女士说。

“‘造谣一张嘴，辟谣跑断腿’，抵制网络谣言就要将谣言遏制在萌芽状态。为此，我们将通过举办各类形式的线上、线下活动，引导广大居民发现网络谣言的第一时间就向有关部门反映，采取合理方式快速处理谣言，做到不信谣、不传谣、不造谣。”联盟街道宣传负责人说。

据了解，新华区将继续结合实际，会同新媒体人士谋划“e起捉谣记”系列主题宣传活动，深入推进打击整治网络谣言宣传“进机关”“进学校”“进企业”“进社区”，积极引导居民规范上网、理性发言，争做好网民，共同维护并打造更加清朗的网络空间。

# 趁家人不注意她从邯郸坐车到了邢台

本报讯(首席记者 柳安臣)近日，高速交警邢台大队指挥中心接到报警，在京港澳高速邢台服务区东区，有一位女同志偷偷上了临时停车休息的过路客车，既说不清自己是谁，也不知道要去哪里，司乘人员请求民警帮助。

民警发现该女子精神恍惚，无法正常交流，于是将其带到服务区餐厅，通过该女子写出的零星汉字与数字，民警进行信息拼凑，逐个分析、查找、核对，最终确定了一个地址信息：邯郸武安市东马庄村。

为了尽快帮她回到家人身边，民警第一时间联系到当地派出所与村委会。很快，民警与其家人取得了联系。原来，该女子确实患有精神疾病，她的家人告诉民警，当天早上该女子趁家人不注意偷偷外出，谁知竟自己坐公共汽车从邯郸来到了邢台，家人也正在着急地到处寻找，幸亏被高速交警及时发现，女子家人对民警的救助再三表达谢意。

# 居民学习 应急救护知识

本报讯(首席记者 南开宇)为进一步提高社区居民防范和处理突发事件能力，大力宣传应急救护、自救互救理念和方法，提高应急救护知识技能普及率，7月19日，东苑街道裕东二社区向广大居民开展了一场应急救护常识科普讲座。

面对突发状况，时间就是生命。讲座现场，社区请来的专业应急救护培训师通过“理论+案例”的方式，向社区居民讲解了心跳骤停的抢救方法、心肺复苏技术等急救知识，对胸外按压、心肺复苏术等进行了示范操作，此外，还重点普及“常见急症”的现场救护方法，让居民了解急救知识的重要性和必要性。向居民讲授如何最有效地利用急救“黄金时间”进行自救和互救，帮助辖区居民掌握了正确的急救技能。

“感谢社区提供的这个培训机会，我觉得收获颇丰!”参与此次培训的居民谭阿姨说，在今后的生活中，她会自觉做好社区应急志愿服务工作，将所学的急救知识用于需要帮助的人。

## 石市人社局致信2023届高校毕业生

# 共享发展机遇 开启全新航程

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)近日，石家庄市人社局致信2023届高校毕业生时表示，将会同各方强化政策落实，优化不断线服务，为高校毕业生就业扬帆保驾护航。诚挚欢迎高校毕业生留在石家庄、来到石家庄施展才华、干事创业、共享京津冀协同发展新机遇。

信中提醒高校毕业生，如果已落实工作单位，请及时办理就业手续。需要尽快与用人单位签订劳动合同，跟进缴纳社会保险，确认档案转递去向，并在规定时间内办理户口迁移、团组织关系接转等手续。入职的企业也可以申请社会保险补贴、吸纳就业补贴等政策支持。

如果还在求职，可以到当地公共就业人才服务机构大厅或登录求职登记小程序，进行求职登记、失业登记，免费获取岗位信息、职业指导、职业培训等公共就业服务。还可以登录河北公共招聘网、河北人才网、石家庄人才网(官方)以及各级公共招聘网、人才网站进行求职，挑选合适岗位。

如果有志自主创业，可以参加创业培训，提升创业能力;可以申请创业担保贷款及贴息、税收优惠、创业补贴等政策，减轻创业压力;还可以申请入驻创业孵化基地，获取开业指导、项目推介、孵化服务等“一条龙”服务支持。

如果选择灵活就业，可以按灵活就业人员参加社会保险，申请获得社会保险补贴。其中，参加职工基本养老保险的，可以灵活选择缴费基数、缴费时间。

如果暂时不考虑就业，可以参加就业见习、技能提升、志愿服务等实践活动，丰富人生阅历、增长知识才干，积蓄力量、厚积薄发。

对于家庭困难、身有残疾等特殊难处的同学，石家庄市人社局将优先推荐岗位、提供服务。对通过市场渠道确实难以实现就业的，人社部门将开发设置800个公益性岗位，高校毕业生可以在当地人社部门提出申请。

公开信还提醒高校毕业生，从今年起学校将不再为毕业生发放就业报到证，各地和各有关部门也不再将此证作为办理毕业生招聘录用、落户、档案转递接收等手续的必需材料。市人社局整理了就业服务线上渠道清单、公共就业和人才服务机构清单、就业服务清单、档案管理服务机构清单等内容，可以在石家庄市人力资源和社会保障局官网查看。在参加线上线下求职招聘时，要擦亮眼睛、提高警惕，注意防范虚假招聘、黑职介、乱收费、培训贷、扣证件等求职陷阱。如发现侵权行为，请立即向当地人力资源社会保障部门投诉举报。